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Mini cours sur les SMPE
Revue de l'apprentissage post-cours

L'activité : Maintenant que vous avez participé aux sessions en direct du mini cours sur les SMPE, veuillez revoir la carte mentale que vous avez créée avant le cours. Ajoutez toutes les nouvelles idées et connexions que vous avez maintenant. Si vous voyez quelque chose qui ne vous semble plus correct, ou que vous souhaitez mettre à jour, notez-le sur la carte mentale. 

Pourquoi faisons-nous cela ?
Maintenant que nous sommes arrivés à la fin du cours, la mise à jour de nos cartes mentales est un excellent moyen de réfléchir à ce que nous avons appris, et d'enregistrer ces nouvelles connaissances d'une manière créative qui montre les liens entre les différentes idées et concepts que nous avons appris. 

Remplir et soumettre le document type
Commencez par votre carte mentale de pré-cours et ajoutez-la au même document. Cela vous aidera, ainsi que nous, à voir toutes les connaissances que vous avez acquises en participant au cours, et combien de nouvelles connexions vous établissez entre les idées. 

Envoyez une copie de votre carte mentale à [insérer l'adresse e-mail] avant le [insérer l'heure et la date]. Une fois que nous aurons reçu votre carte mentale mise à jour, vous recevrez votre certificat de participation au cours. 
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